

这些“王牌专业”你想报哪个?

2025青岛九所驻青高校核心专业展示 助力考生填报志愿



资料图片

山东大学

多年来,山东大学大力实施学科现代化工程,强化数学与数据科学、中国语言文学与中国古典学术、临床医学与重大疾病等一流学科领域为核心的“优特新”学科领域建设,构建了结构合理、特色鲜明、优势突出、文理医工协调发展的学科体系。

山东大学目前有4个国家“双一流”建设学科,分别为中国语言文学、数学、化学、临床医学。7个全球排名前1‰学科,分别为材料科学、临床医学、化学、生物学与生物化学、工程学、药理学与毒理学、环境与生态学。

中国石油大学(华东)

从化石能源到可再生能源,从热能到机械能。中国石油大学(华东)能源与动力工程专业融合了热科学、力学、材料科学、环境科学、控制科学等高新科学技术,主要研究煤炭、石油、天然气等一次能源转化为电力、热能等二次能源生产过程,以及风能、太阳能、生物质能等可再生能源的开发利用,但竭尽所能不止于“动”,上至空间站下到核潜艇,大如航母小到芯片,它都发挥了重要作用,是能源动力、石油石化、节能环保、国防军工等领域的核心专业之一。

能源与动力工程专业围绕国家能源发展战略、服务国家“碳达峰、碳中和”重大需求,培养具备宽厚、扎实的能源动力学科的基础理论,系统掌握能源高效转换与综合利用的专门知识及应用能力,能够在石油石化、电力动力、制冷暖通、低碳能源等工程领域内从事相关的应用研究、技术开发、工程设计和运行管理等工作,并具有家国情怀、全球视野、创新思维、奋斗精神的高素质人才。

中国海洋大学

根据教育部全国第四轮学科评估结果可知,中国海洋大学最牛的专业是水产、海洋科学。中国海洋大学的这些专业被教育部评为A+,是中国海洋大学最强的优势专业,也可以称得上是中国海洋大学最厉害、最好就业的专业。此外,中国海洋大学一流本科专业还有海洋科学、计算机科学与技术、海洋技术、生物科学、水产养殖学、海洋渔业科学与技术、食品科学与工程、药学、港口航道与海岸工程、船舶与海洋工程、环境科学、会计学、金融学、英语、信息与计算科学等。

康复大学

山东康复大学作为国内第一所以康复命名的本科高校,其专业设置紧密对接健康中国战略需求。重点突出首批招生的五大特色专业,包括康复物理治疗、康复作业治疗、临床医学、生物医学工程、生物信息学,强调医学+工学+教育交叉融合的学科框架。

山东科技大学

山东科技大学四大王牌专业是机械设计制造及其自动化、自动化、储能科学与工程、遥感科学与技术。根据2025年招生简章,该校各专业的录取分数线因专业性质而异,工科类专业如机械工程、电子信息工程、计算机科学与技术等,分数线普遍较高。国家级特色专业是山东科技大学的传统优势所在。采矿工程专业作为学校的王牌专业之一,培养了大批优秀的矿业人才。安全工程专业为安全生产提供了坚实的保障。测绘工程专业用精准的测量技术绘制出大地的画卷。土木工程专业打造出坚固的建筑杰作。自动化和计算机科学与技术专业则在科技前沿发挥着重要作用。

青岛大学

青岛大学学科特色鲜明,拥有多类比肩顶尖高校的王牌专业。青岛大学的材料科学、工程学首次进入ESI全球前1‰,成为省属高校中的“独苗”。临床医学、化学等14个学科跻身全球前1%,覆盖从基础科学到社会科学的广泛领域。青岛大学的纺织科学与工程专业堪称“行业天花板”。系统科学专业学术实力强劲。医学领域,临床医学获评B+等级,眼科学首创AI诊断系统,科研转化能力突出。在新兴学科领域也多学科崛起。如人工智能、绿色可持续发展等交叉学科首次上榜即冲进全球前60,展现前瞻布局。

青岛科技大学

这所承包中国70%轮胎研发的“橡胶黄埔军校”,2025年排名飙升5位,国企就业率冲进山东前三。高分子材料学科稳坐省内头把交椅,实验室直接攻坚航空轮胎卡脖子技术,化学工程考研率47%直逼中国科学院,550分就能锁定宁德时代校企合作班——用行业王牌打破双一流困局的隐形实力派。作为全国唯一拥有橡胶工程本科专业的高校,其高分子材料与工程学科:教育部学科评估B+(全国前10%)合作企业包括赛轮、玲珑、双星等头部轮胎企业,实验

室可直接参与航空轮胎、高铁减震器等“卡脖子”技术研发。工程与技术专业拥有生态化工国家重点实验室,与万华化学共建“定向培养班”,大二即可锁定offer,考研率高达47%,中科院、华东理工为主要深造方向。新能源材料与器件专业,对接宁德时代、比亚迪等企业,课程涵盖固态电池、氢能源储存技术,本科生可参与导师的国家863计划项目。

青岛理工大学

青岛理工大学王牌专业有土木工程、机械设计制造及其自动化、建筑学、建筑环境与能源应用工程、给排水科学与工程、环境工程、工程造价、产品设计、车辆工程、材料科学与工程等。

国家级特色专业分别为:土木工程、机械设计制造及其自动化、建筑学、给排水科学与工程。教育部“卓越工程师教育培养计划”学科专业为土木工程、机械设计制造及其自动化、建筑学、车辆工程、计算机科学与技术、材料科学与工程。山东省品牌专业为:环境工程、建筑环境与能源应用工程、工程管理、材料科学与工程、车辆工程、工程造价、会计学、计算机科学与技术、自动化。

青岛农业大学

青岛农业大学王牌专业有农业机械化及其自动化、食品科学与工程、农学、植物保护、水产养殖、动画、应用化学、食品质量与安全、园林、园艺等。

国家级特色专业:植物保护、食品科学与工程、动物科学、园艺。国家“本科教学工程”地方高校第一批本科专业综合改革试点专业:动物科学。教育部卓越农林人才培养计划改革试点项目:植物保护。山东省教育服务新旧动能转换专业对接产业项目:食品科学与工程、农学。省级特色专业建设点:植物保护、食品科学与工程、农学、园艺、园林、传播学、生物技术、应用化学、动物医学、农业资源与环境、生物科学、农业机械化及其自动化、食品质量与安全。

资讯

温情告别小学 名师指引初中路

青岛启润实验学校以“感恩母校,梦想启航”为主题,举行六年级升段典礼,通过仪式教育、文艺表演与名家指导,为六年级学子的小学时光画上圆满句点,助力其自信迈向初中新征程。学校向毕业生提出四点期望:树立远大理想、培养良好习惯、强化自主学习能力、乐观面对挑战,呼吁师长成为“启智者、筑梦者、润心者”,倡导家长以信任引导替代焦虑,助力孩子全面发展。学生们带来的舞蹈、歌唱、钢琴独奏、尤克里里社团弹唱等11个节目轮番上演,展现多元才艺与成长风采。此外,青岛第二实验初级中学名师渠海霞、龙占江受邀开展“初小衔接与暑假学习指导”讲座。两位教师从学科适应、心理调适到时间管理进行全方位指导,并针对家长关心的“如何缓解升学焦虑”“暑假学习规划”等问题提供实用建议。此次升段典礼不仅为毕业生留下了难忘回忆,更以温暖而有力的方式助力其完成心理过渡。

青岛早报/观海新闻记者 杨健

项目式闯关 迎期末“乐考”

为深入贯彻落实“双减”政策,积极探索学生素养测评创新路径,完善多元评价机制,青岛启元学校面向一年级举行“我是地球守卫者”期末乐考游园活动,集多学科与科学探索、团队协作相融合,激发学生对天文学、航天科技、地球环保、自然能源的兴趣,培养科学思维、团队协作和创新实践能力。面向二年级开展“解锁成长密码”乐考活动,紧扣“如何科学长高”“怎样管理体重”“如何与家人朋友融洽相处”等贴近生活的驱动性问题,为孩子们量身打造七大主题区域,鼓励孩子们在解决实际问题的过程中,不断挖掘自身潜力,为即将开启的新学期学习生活打下坚实基础。

青岛启润实验学校在一二年级期末闯关中将项目式学习与乐考相结合,实现跨学科互动整合。项目中学生完成角色扮演“水果摊主”,进货时的数量价格计算、介绍所售水果特点、用英语描述水果名称数量、水果果篮的摆放、水果拼盘的制作、将水果元素贯穿始终,通过趣味闯关,把知识融入真实问题情境,让学生在玩中学、学中乐,激发自主探究兴趣,全面考查学生学科素养与综合能力。

青岛早报/观海新闻记者 杨健

◆新闻延伸

2024年度13所驻青高校 新增30个本科专业点

中国海洋大学 新增集成电路设计与集成系统专业。

中国石油大学(华东) 新增运动训练专业。

山东科技大学 新增海洋信息工程、运动训练专业。

青岛大学 新增智能材料与结构、集成电路设计与集成系统、生物医药数据科学专业。

康复大学 新增神经科学、生物材料、智能医学工程专业。

青岛科技大学 新增网络空间安全专业。

青岛理工大学 新增集成电路设计与集成系统、土木水利与交通工程专业。

青岛农业大学 新增生物农药科学与工程专业。

青岛滨海学院 新增新能源材料与器件、智能建造专业。

青岛恒星科技学院 新增数据科学与大数据技术、农业智能装备工程、生物工程专业。

青岛黄海学院 新增数字经济、工业智能、新媒体技术、智能海洋装备、跨境电子商务专业。

青岛城市学院 新增金融科技、人工智能、城乡规划专业。

青岛工学院 新增机器人工程、智能制造、制药工程专业。

青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾